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a giudizio per reati comuni; e per conoscere 
quanto sia fondata la diffusa convinzione 
clie siffatta tolleranza verso amministratori 
indegni, a Paliano e in qualche altro co-
mune del collegio, sia dovuta ad illecite 
ingerenze d'un funzionario gabinettista. 

« Campanozzi ». 

« I l sottoscritto chiede d'interpellare il 
ministro di lavori pubblici sulla opportu-
nità di attenuare la disoccupazione dei la-
voratori di albergo e mensa, col disporre 
che siano loro accordate speciali facilita-
zioni e riduzioni ferroviarie nei viaggi de-
terminati da necessità di lavoro, analoga-
mente a quanto si pratica per altre cate-
gorie di operai. 

« Campanozzi ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni teste 
lette saranno inscritte nell'ordine del giorno, 
trasmettendosi ai ministri competenti quelle 
per le quali si richiede la risposta scritta. 

Cosi pure le interpellanze saranno in-
scritte nell'ordine del giorno, qualora i mi-
nistri, cui sono dirette, non vi si oppon-
gano nel termine regolamentare. 

Sull 'ordine del giorno. 

P R E S I D E N T E . Occorre adesso stabi-
lire l'ordine del giorno per domani. 

L'onorevole presidente del Consiglio 
propone, e credo che la Camera consentirà 
di buon grado, che domani si tengano due 
sedute. 

Molte voci. Sì ! sì ! 
P R E S I D E N T E . Nella seduta antimeri-

diana, essendo stato in quella di stamani 
esaurito l'ordine del giorno, proporrei che 
fossero discussi i seguenti disegni di legge ; 

Riordinamento della Regia Avvocatura 
erariale. (1443) 

Abolizione dell'assestamento del bilancio 
di previsione. (1420) 

Modificazione all'articolo 4 della legge 
9 luglio 1911, n. 675, concernente il riordi-
namento delle Amministrazioni governa-
tive del dazio consumo di Roma e Napoli, 
ed aggiunta alla legge stessa. (1270) 

Autorizzazione della spesa di lire 520,000 
per la costruzione del Palazzo delle finanze 
in Cagliari. (1340) 

Spesa straordinaria per nuove costru-
zioni e per l'esecuzione di opere di amplia-
mento e sistemazione degli stabili demaniali 
in servizio delle Aziende dei tabacchi e dei 
sali. (1403) 

Protezione del bacino idrologico di Mon-
tecatini. (Approvato dal Senato). (1419) 

Modificazione al testo unico delle leggi 
6 giugno 1901, n. 355, e 7 luglio 1907, n. 490, 
approvato con Regio decreto 17 maggiol908 r 

n. 343, sui Consorzi di difesa contro la fil-
lossera, ed al testo unico, emanato con Re-
gio decreto 4 marzo 1888, n. 5252 (serie 3a), 
delle leggi intese ad impedire la diffusione 
della fillossera. (1405) 

Provvedimenti intesi a prevenire e com-
battere le malattie delle piante. (1430) 

Riscatto dei tronchi ferroviarii Bagni di 
Lucca-Castelnuovo di Garfagnana edAulla-
Monzone, nonché la risoluzione della ces-
sione dell'esercizio del tronco ferroviàrio 
di Stato Lucca-Bagni di Lucca della fer-
rovia Aulla-Lucca. (1352) 

Provvedimenti a favore del comune di 
M assalì scaglia. (1106) 

Nella seduta pomeridiana, poi, dopo le 
interrogazioni e la votazione segreta dei 
cinque ultimi disegni di legge approvati oggi 
per alzata e seduta, l'onorevole presidente 
del Consiglio proporrebbe che fossero in-
scritti i seguenti : 

Abolizione dei limiti per il matrimonio 
delle telefoniste. (1374) 

Reintegrazione di assegni ad personam 
a favore del personale di terza categoria 
dell'Amministrazione postale e telegrafica. 
(1434) 

Provvedimenti per i militari del Corpo 
reale equipaggi. (Modi f i caz ion i del Senato). 
(1308-B) 

Norme per la stazzatura delle navi. (1444) 
Disposizioni per il risanamento della città 

di Napoli. (1417) 
Costituzione del comune di Pagliara. 

(1413) 

Seguirebbero poi gli altri disegni di legge 
già all'ordine del giorno. 

Ha facoltà di parlare l 'onorevole Pie-
raccini. 

P I E R A C C I N I . Chiedo alla Camera ed 
in particolare all'onorevole presidente del 
Consiglio che si vogliano compiacere di porre 
all'ordine del giorno della seduta di do-
mani la proposta di legge d'iniziativa par-
lamentare : « vendita del timolo a conto 
dello Stato ». 

Mi faccio interprete d'un voto solenne 
uscito dal Congresso per le malattie del 
lavoro. Dopo una lunga ed ampia discus-
sione è risultato confermato che l ' I tal ia in 
Europa ha il tristo privilegio dell'anchilo-
stomiasi. 


